
Klasifikácia a hodnotenie maturitnej skúšky 

Ak má maturitná skúška v príslušnom predmete viac častí, hodnotí sa každá časť osobitne. Výsledné 
hodnotenie sa neurčuje. Určuje sa, či v príslušnom predmete žiak zmaturoval alebo nezmaturoval. 

EČ a každá forma IČ MS sa hodnotí osobitne a toto hodnotenie je uvedené aj na vysvedčení 
o maturitnej skúške. EČ sa hodnotí percentami úspešnosti a percentilom. PFIČ sa hodnotí 
percentami úspešnosti. ÚFIČ sa hodnotí stupňom prospechu. 

Pokyny na hodnotenie PFIČ MS sú centrálne vypracované a sú prílohou ich zadania.  

Každú úlohu v maturitnom zadaní ÚFIČ MS hodnotí predmetová maturitná komisia samostatne. 

Každý predmet maturitnej skúšky má v maturitnom zadaní aspoň dve úlohy vyjadrené ich váhou 
vzhľadom na celkové hodnotenie. Celkovým hodnotením ÚFIČ MS z daného predmetu je stupeň 
prospechu, ktorý vzniká ako vážený priemer stupňov prospechu z odpovedí na jednotlivé úlohy 
maturitného zadania. Pritom sa vážený priemer pri hodnotení vyjadrenom stupňom prospechu 
zaokrúhľuje na celé číslo, pričom 1,5 sa zaokrúhľuje na 1; 2,5 sa zaokrúhľuje na 2; 3,5 sa zaokrúhľuje 
na 3 a 4,5 sa zaokrúhľuje na 4; stupeň prospechu vyjadrený číslom s desatinnou časťou do 0,50 sa 
zaokrúhľuje na celé číslo smerom nadol a nad 0,50 sa zaokrúhľuje na celé číslo smerom nahor. 

Žiak úspešne vykoná maturitnú skúšku z predmetu, ktorý má EČ a PFIČ MS, ak jeho hodnotenie 
z ÚFIČ MS 

 nie je horšie ako stupeň prospechu 3 – dobrý a v PFIČ MS získa úspešnosť vyššiu ako 25 % 
alebo v EČ MS získa úspešnosť vyššiu ako 33 % alebo 

 je stupeň prospechu 4 – dostatočný a v PFIČ MS získa úspešnosť vyššiu ako 25 % a v EČ MS 
získa úspešnosť vyššiu ako 33 %. 

Žiak úspešne vykoná maturitnú skúšku z predmetu, ktorý nemá EČ MS a nemá PFIČ MS, ak jeho 
hodnotenie z ústnej formy internej časti maturitnej skúšky nie je horšie ako 4 – dostatočný. 

Žiak úspešne vykoná EČ MS z dobrovoľného predmetu, ak v nej získa viac ako 33% z celkového počtu 
bodov. 

Výsledky klasifikácie EČ MS a PFIČ MS oznámi riaditeľ školy žiakovi najneskôr desať dní pred 
termínom konania internej časti maturitnej skúšky, ak ju koná v riadnom skúšobnom období. 

Ak sa hodnotenie internej časti maturitnej skúšky okrem jej písomnej formy výrazne odlišuje od 
dosiahnutých výsledkov žiaka počas jeho štúdia z predmetu maturitnej skúšky, pri výslednej známke 
internej časti maturitnej skúšky sa prihliada na stupne prospechu žiaka z tohto predmetu počas jeho 
štúdia. 

Žiak úspešne vykonal maturitnú skúšku, ak úspešne vykonal maturitnú skúšku zo všetkých 
predmetov maturitnej skúšky. 

Ak žiak strednej odbornej školy na maturitnej skúške z niektorých, najviac však z dvoch predmetov, 
neúspešne vykonal maturitnú skúšku, školská maturitná komisia môže žiakovi povoliť konať 
opravnú skúšku z týchto predmetov, časti skúšky z týchto predmetov, foriem internej časti 
maturitnej skúšky alebo ich kombinácie. 

Žiak môže opravnú skúšku konať na jeho žiadosť najneskôr do troch rokov od ukončenia 
posledného ročníka strednej školy. Opravnú skúšku internej časti maturitnej skúšky okrem jej 
písomnej formy žiak koná na strednej škole, na ktorej konal maturitnú skúšku. Ak žiak koná opravnú 
skúšku z predmetu, ktorý má externú časť maturitnej skúšky a internú časť maturitnej skúšky, a koná 
ju zo všetkých častí, potom ústnu formu internej časti maturitnej skúšky môže konať v riadnom 
termíne. 



Ak žiak na opravnej skúške z niektorých predmetov neúspešne vykonal maturitnú skúšku alebo bol 
na opravnej skúške klasifikovaný stupňom 5 – nedostatočný, školská maturitná komisia môže žiakovi 
povoliť konať druhú opravnú skúšku z týchto predmetov. 

Žiak môže druhú opravnú skúšku konať na jeho žiadosť najneskôr do troch rokov od ukončenia 
posledného ročníka príslušnej strednej školy. 

Žiakovi strednej školy, ktorý neúspešne vykonal maturitnú skúšku z viac ako dvoch predmetov 
alebo neúspešne vykonal maturitnú skúšku na niektorej opravnej skúške, môže školská maturitná 
komisia povoliť opakovať celú maturitnú skúšku. 

Maturitnú skúšku môže žiak na jeho žiadosť opakovať iba raz v riadnom skúšobnom období, 
najneskôr do troch rokov od ukončenia posledného ročníka strednej školy. 

Ak žiak neuspel na maturitnej skúške z dobrovoľného predmetu maturitnej skúšky, táto skutočnosť 
nemá vplyv na úspešné vykonanie maturitnej skúšky a na vysvedčení o maturitnej skúške sa 
neuvádza. 

Na vykonanie náhradnej maturitnej skúšky alebo opravnej maturitnej skúšky slúži žiakom 
mimoriadne skúšobné obdobie. Náhradná maturitná skúška je určená pre žiaka, ktorý úspešne 
ukončil posledný ročník štúdia najneskôr k 15. septembru, a pre žiaka, ktorý pre vážne, najmä 
zdravotné dôvody, sa nezúčastnil na maturitnej skúške. 

Náhradná maturitná skúška z EČ MS a PFIČ MS sa koná v apríli až máji príslušného školského roka 
alebo v riadnom skúšobnom období nasledujúceho školského roka. Opravný termín maturitnej 
skúšky z EČ MS a PFIČ MS sa koná v mimoriadnom skúšobnom období v septembri nasledujúceho 
školského roka alebo v riadnom skúšobnom období nasledujúceho školského roka. Náhradná 
maturitná skúška a opravná maturitná skúška z internej časti maturitnej skúšky okrem jej písomnej 
formy sa koná v septembri alebo vo februári nasledujúceho školského roka. 

Ak sa žiak správa na maturitnej skúške nevhodným spôsobom, predseda predmetovej maturitnej 
komisie alebo dozerajúci učiteľ jeho skúšku preruší. Ak skúšku preruší predseda predmetovej 
maturitnej komisie, žiak opakuje skúšku, jej časť alebo formu v riadnom termíne nasledujúceho 
školského roka. Ak skúšku preruší dozerajúci učiteľ, a predseda predmetovej komisie nedovolí 
žiakovi v skúške pokračovať, žiak opakuje skúšku, jej časť alebo formu v riadnom termíne 
nasledujúceho školského roka. 

 

Žiak, zákonný zástupca žiaka alebo ním poverená osoba (ďalej len žiadateľ), môže požiadať riaditeľa 
školy o nahliadnutie do písomnej práce a porovnať jej hodnotenie s kľúčom správnych odpovedí 
a pravidlami hodnotenia práce do piatich dní odo dňa, keď sa dozvedel o jej výsledku. Žiadateľ môže 
podať prostredníctvom riaditeľa školy písomné námietky voči hodnoteniu: 

 písomnej formy internej časti maturitnej skúšky do ôsmich dní odo dňa, keď sa dozvedel o jej 
výsledku, Štátnej školskej inšpekcii,  

 ďalších foriem internej časti maturitnej skúšky alebo praktickej časti odbornej zložky 
maturitnej skúšky do ôsmich dní od jej vykonania Štátnej školskej inšpekcii.  

 


